

陕西省延安市黄龙县：

“土专家”活跃果园显身手

本报延安讯（王华农业科技报记者 张小雄）日前，记者来到陕西省延安市黄龙县三岔镇梁家山村，只见不少果农骑着三轮车前往果园。果园内，果农正在涂白、施肥、修枝……一派热火朝天的劳作景象。

据了解，为了提升苹果产量和质量，三岔镇党委、政府邀请县苹果产业开发中心专家来村进行实地教学，指导果农修剪果树，发放相关产业政策宣传传单，并针对果农在生产

过程中遇到的问题进行现场解答。

管理精细化了，苹果产量高了，果品好不愁卖，梁家山村的果农们尝到了果树管理的“甜头”。随着这几年县上的持续培训和宣传，果农了解到果树修剪的重要性，自身也掌握了修剪要领，苹果产量一年比一年高。

随着管理技术的提升，不少果农也吃上了“技术饭”。在陈村果农张晓栋的果园里，有的工人在修剪树

枝，有的在给树枝抹药，有的在拾树枝，大家各司其职，忙得不亦乐乎。

“忙完自家果园的活，我们9个人一起组队出来务工，主要负责修剪、抹药、拾树枝。每天工钱200元起步，一个月下来至少能挣4000元。”谈到苹果树管理，梁家山村果树管理“土专家”赵加军说道。

值得一提的是，在梁家山村四支队伍走访脱贫户的过程中，发现部分脱贫户存在果树修剪技术较差、人

员不足的问题，村党支部充分发挥果树修剪服务队作用，组织果树管理“土专家”开展义务修剪，帮助脱贫户解决生产困难。

“接下来，我们梁家山村将继续开展好果园冬季管护，大力开展果树管护技术培训，持续培养一批‘土专家’和‘田秀才’，让我们村的苹果产业实现规模化、优质化、品牌化发展，成为群众稳定增收的助推器。”梁家山村党支部书记孟小平说。

三秦传真

陕西新增2个 全国休闲农业重点县



蓝田县玉山镇油菜花观光体验区。

近日，农业农村部公布了2022年全国休闲农业重点县名单，蓝田县、留坝县成功入选。两县将以休闲农业重点县建设为契机，强化统筹协调，加大指导服务，推动政策集成创新，加快配套设施建设，持续拓展农业多种功能，提升示范带动成效，建立完善监测体系，不断打造休闲农业高质量发展先行区。

据了解，陕西省全国休闲农业重点县数量已达4个，其中大荔县、礼泉县为2021年入选。（据陕西省农业农村厅官网）

陕西6个盐碱地水产养殖 典型案例在全国推介

近日，记者从陕西省农业农村厅获悉：农业农村部渔业渔政管理局日前印发了《关于推介2022年盐碱地水产养殖典型案例的通知》，陕西省6个盐碱地水产养殖典型案例榜上有名。

近年来，陕西省坚持因地制宜、科学规划、合理利用原则，不断拓展养殖空间，有效利用盐碱地开展水产养殖面积达23.16万亩，其中渭南市17.46万亩、榆林市5.7万亩。渭南市盐碱地利用主要分布在大荔县、合阳县、蒲城县，榆林市主要分布在横山区和靖边县。目前，陕西省盐碱地利用主要采用池塘精养、池塘内循环水和大水面增养殖等形式，涌现出了一批盐碱地水产养殖优秀企业和养殖合作社，实现了“以水压碱、以鱼降盐、稳产保供、增加效益”的目标。

（据《陕西日报》）

政府牵线 专车护送 陕西陇县首批外出务工人员返岗

本报宝鸡讯（通讯员 张建英 农业科技报记者 周俊鹏）1月29日，2023年陕西省宝鸡市农村劳动力转移就业“百日行动”暨陇县“点对点”输出欢送仪式启动，175名农民工登上了县上提供的返岗直通车，分赴江苏、浙江、宁夏、上海等地“淘金”。

陇县是劳务输出大县，为全力做好稳就业、保就业工作，促进劳动力在节后有序返岗复工，陇县抓早动快，春节前对全县外出务工人员信息进行了全面摸底排查，掌握务工动向，并及时与江苏、上海等省市用工企业联系，通过“秦云就业”小程序、“陇县掌上就业”微信公众号等平台及时发布

用工信息120条，提供就业岗位6000多个。连年举办以“春风行动”为载体的系列招聘活动，连年“点对点”输送农村劳动力外出务工，推动全县就业形势持续稳定向好，受到了群众热烈欢迎和省市充分肯定。

同时，该县对需要返岗的人员细化出行保障方案，提前与务工集中地所在企业和政府部门对接，组织实施“点对点、一站式”直达返岗运输服务，确保节后农民工有序顺利返岗。

“今天点对点输送务工人员是今年开年来第一批，我们直到正月十五继续组织点对务工人员外出活动。”陇县劳动就业服务中心负责人表示，还将继



务工人员同亲友告别。

续摸排外出务工人员务工需求，搭建企业与务工人员之间的桥梁，做好劳务输出工作。

当天，还组织开展了“线上”“线下”招聘会，共有39家用工企业和人力资源

机构参会，提供就业岗位6000个。现场还为村镇工厂、就业帮扶基地发放了总计64万元的社区工厂补贴，并为外出务工脱贫劳动力3207人发放了总计114万元的交通补贴。

陕西省安康市岚皋县：

全力推动县域经济高质量发展

农业科技报记者 王革委

“今年，岚皋县的目标是工业总产值达到85亿元，同比增长10%；工业增加值同比增长8%；工业固定资产投资完成10.7亿元，同比增长7%；培育规模以上工业企业5户，非公经济占GDP比重达到60%以上。”1月11日，陕西省安康市岚皋县经贸局党委书记、局长苟元学接受记者采访时如此讲道。

怎样为县域经济插上腾飞的翅膀？

苟元学表示：“我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻党的二十大精神，来安考察重要讲话精神，

全面完整准确贯彻新发展理念，按照党中央、国务院‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的总体要求，认真落实县委第十五次党代会精神，将‘一四八’发展战略贯彻经贸工作始终，以党的建设为引领，坚持目标导向、问题导向、重点导向，突出抓好商贸流通、工业经济运行、行业管理、电子商务等工作，确保完成好年度任务。”具体来说，一是强化经济运行监测调度。二是全面落实惠企纾困政策。三是狠抓重点项目建设力度。四是大力开展精准招商工作。五是齐抓共管安全稳定工作。

推动县域经济高质量发展，企业怎么干？

“2022年，公司实现营业收入6000万元，上缴税金121万元，同比增长50%以上。今年公司的发展目标是实现营业收入8000万元，纳税200万元。”当天下午，岚皋县烛山食品有限公司负责人陈军在其生产车间对记者讲道。

据介绍，在陕西众多魔芋品牌中，“烛山”牌雪魔芋独占鳌头，获得消费者的认可和肯定。公司有着良好的市场开拓经验和销售渠道，线上在天猫、京东开设旗舰店，利用抖音、快手等短视频平台进行宣传推广，产品登上央视、国

美直播间进行销售。线下产品远销全国各大超市，产品间接销往韩国、日本，备受经销商和代理商好评。

在蔺河镇蔺河轻纺园区，安康康富斯鞋业有限公司相关负责人周永泉介绍：“2022年，公司产品出口金额726.38万美元，今年还要更好。”据了解，该公司是一家集生产、营销、贸易、电子商务于一体的男、女式中高档真皮系列鞋品制造有限公司。目前有成型线1条，针车线2条，配备了先进的油压前后帮机、强势压底机、双热后帮定型机及全自动电脑车。

本报安康讯（农业科技报记者 王革委）日前，陕西省发布首批乡村振兴典型案例，围绕乡村振兴6大主题，共发布了58个典型案例，其中综合类9个、产业振兴类16个、生态振兴类8个、人才振兴类7个、文化振兴类8个、组织振兴类10个。其中，安康市汉阴县《汉阴县“三线两化一平台”助推乡村振兴开新局》、《师徒帮带提升驻村帮扶能力》等内容，分别入选组织振兴类、人才振兴类典型案例。

扫描二维码
看全文

陕西发布首批乡村振兴典型案例
汉阴县两项案例入选